

# 中国国民党主席选举启动

## 参选人谈两岸关系受关注

新华社台北8月12日电 (记者陈键兴、姜婷婷) 中国国民党主席选举12日、13日办理参选人领表, 卓伯源、江启臣、朱立伦、张亚中4人12日完成了这一程序。近日, 多位参选人分别谈及两岸关系, 受到关注。

前彰化县长卓伯源发表参选宣言, 首先批评民进党一党独大, 导致民主失衡、民众痛苦, 国民党责无旁贷, 必须扮演强而有力、监督的在野党。

谈到两岸关系, 卓伯源说, 和平是重中之重, 不能让两岸陷入战火之中, 但这段时间国民党路线摇摆不定, 让人民看不

到希望、党员看不到未来。他认为一定要深化“九二共识”, 这是台海和平的康庄大道, 是打破民进党“台独”神话的照妖镜, 是带领台湾青年连结两岸、走向世界、创造人生高峰的必走之路。

前中国国民党主席朱立伦12日在苗栗县议会拜会国民党议员时也谈到两岸关系和“九二共识”。他表示, 两岸关系论述一定要一贯、一致, 不能变来变去, 国民党党纲与党章的规定非常清楚。两岸一定要交流、一定要和平, 他不但会重启交流平台, 也希望两岸关系更稳定、安定、和平。

现任中国国民党

主席江启臣11日主持国民党中常会, 谈话聚焦两岸关系, 其中提及让原汁原味、求同存异的“九二共识”继续成为台湾民众的主要选项, 还提出发起“两岸和平发展委员会”的构想。

江启臣表示, 两岸关系发展要满足民间交往需要, 解决人民在交流中碰到的问题, 应推动“以人为本”的两岸关系。过往两岸和平稳定发展, “九二共识”至为关键。在国民党全体努力下, 各界对“九二共识”的理解与信任正逐步恢复。国民党应致力于和大陆社会对话, 拉近两岸民心距离, 推动重振台湾的中华历史文化教育, 保障两岸民间

交往, 增强“和”的力量, 消弭“独”的冲撞等, 借此为台海重返和平奠定坚实基础, 这是国民党要尽速展开的和平行动方案。

《旺报》近日就中国国民党主席选举刊发社评指出, 国民党问题出在近年路线飘移不定, 失去党魂支撑。过去20年间, 连战为国民党提出基于“九二共识”的两岸和平蓝图, 马英九执政8年得以实践和发展。对于这些宝贵资产, 国民党需要提出一套基本路线、架构、论述的整合与提炼, 才能真正体现出价值。

文章说, 台湾主流民意并不否认自己

属于中华民族, 希望两岸和平交流、合作共赢, 也深知“台独”会给两岸带来战火与灾难, 但在两岸长期分隔造成政治与价值观的分歧下, 台湾民众对统一仍有疑虑, 国民党应顺应主流诉求, 重新厘清统一、和平与现状之间的关系, 并以此提出面向未来的两岸关系论述。国民党需要站得稳、挺得直、走得通的两岸关系论述, 根本须从中华民族长远利益出发, 创造有益世界的中华民族政治文明成果。

据悉, 国民党主席选举投票日订于9月25日。

中国新闻网

# 中美专家预测美国将和俄罗斯或中国在月球开战

(早报讯) 美国《防务一号》(Defense one) 日前发表文章, 有专家称, 中国、美国和俄罗斯之间没有就禁止在月球开展军事行动的条约达成补充协议。

文章作者认为, 月球适合建设军事基

地的地点可能非常少。专家对此表示, 中国或俄罗斯通过把基地建设在有利位置, 能够在基地周围组织一个安全区, 限制美国进入。文章警告称, 这种情况可能会在月球引发军事行动。

文章作者反问

说: “如果太空强国们选择同一个陨石坑开始自己的月球扩张, 会发生什么?”

航天系统工程师劳拉·达菲和律师詹姆斯·莱克认为, 未来需要使用新的防御和进攻手段来确保和

平利用近月空间。

俄罗斯航天政策研究所所长伊万·莫伊谢耶夫接受俄罗斯卫星通讯社和广播电台采访时分享了他对“月球战争”的看法: 今年6月, 俄罗斯和中国提出了建设月球国际科研站的路线

图。从2021年到2025年, 俄罗斯和中国将分别发射三个探测器开展月球区域勘测。

俄罗斯卫星通讯社和广播电台此前报道称, 中国已向自己的轨道站发射了一艘载人航天器。

联合早报